4500

KONSTRUKCJE FOTOWOLTAIKA

K?000

INSTRUKCJA MONTAZU

SPECYFIKACJA TECHNICZINA

TYP SYSTEMY:
UKLAD MODULOW:
ILOSC RZEDOW:
KAT KONSTRUKCJI:

DACH PLASKI
POZIOMY

1 (DLA 2 - 6 MODULOW)
15°-30°



INSTRUKCJA BHP DLA 0SOBY WYKONYWAJACEJ MONTAZ SYSTEMOW FOLTOWOLTAICZNYCH PV

Osoba zajmujaca sie instalacja, systeméw fotowoltaicznych PV wykonuje zawdd o podwyzszonym stopniu ryzyka. Wynika to z faktu statej] stycznosci z urzadzeniami elekfrycznymi bedacymi
pod napieciem, a fakze z zagrozeniami powodowanymi przez wykonywanie pracy na wysokosci oraz zwigzanych z przemieszczaniem tadunkoéw o rdznych gabarytach i réznej masie.

Zgodnie z Rozporzadzeniem Ministra Pracy i Polityki Socjalnej z 26 wrzesnia 1997 r. w sprawie ogolnych przepiséw bezpieczenstwa i higieny pracy (j. t. Dz. U. z 2003r. Nr 169, poz. 1650,
ze zm), przy wykonywaniu prac na wysokosci ( jest to praca wykonywana na powierzchni zngjdujacej sie na wysokosci co najmniej 1,0 metr nad poziomem podtogi lub ziemi ) nalezy stosowac inne
skuteczne srodki ochrony pracownikdw przed upadkiem z wysokosci.

Przed rozpoczeciem prac zwiazanych z instalacja systemow PV, montazysta powinien by¢ wyposazony w indywidualne srodki ochrony w postaci:

- osobistego sprzetu zabezpieczajacego przed upadkiem z wysokosci ztozonego z szelek i linki asekuracyjnej z amortyzatorem;

- drabine, lub rusztowanie, ewenfualnie podnosnik;

- ubrac sie w odziez robocza, obuwie i rekawice ochronne;

- usuna¢ wszystkie zbedne przedmioty znajdujace sie w migjscu pracy;

- przygotowac¢ sprzet i sprawdzi¢ jego sprawnosc (drabiny przenosne, materiaty i elektronarzedzia potrzebne podczas wykonywanej pracy, itp;

- upewnic sie, czy rozpoczecie pracy nie spowoduje zagrozen dla osdéb przebywajacych w poblizu stanowiska pracy lub w jego bezposrednim ofoczeniy;

- Jesli nie stwierdza sie zagrozen na danym stanowisku roboczym, mozna przystapic do wykonywania zadan;
przed montazem konstrukcji upewni¢ sie ze w miejscu wykonywania instalacji nie ma w gruncie kolizji ( na przyktad: przewody w ziemi)

Uwagi dodatkowe
W przypadku znalezienia sie, w bezposrednim niebezpieczenstwie na skutek nieprzestrzegania przepiséw i zasad BHP przez osob przebywajacych w poblizu stanowiska pracy lub w jego
bezposrednim ofoczeniu, osoba wykonywajaca montaz systeméw fotowoltaicznych ma prawo powsfrzymac sie od wykonywania pracy.

K9000 e



WKRETARKA +IMBUS5 +IMBUS6

KLUCZ 13, 17

KATOWNIK,LINKA ,PRETY

KLUCZ DYNAMOMETRYCZNY




INDEX: 9112 INDEX: 9111 INDEX: 9113
Kafownik dolny Kafownik gorny Noga 1

@, ©
XL
INDEX: 2004 Xl" INDEX: 2602 A1
Sruba M10x20 DIN 933 Nakretka kotnierzowa
M10 DIN 6923

A3

INDEX: 9114
Noga 2

Al o B

INDEX: X2
\ Sruba M10x25 DIN 603 | | A
X2 AZ

Rys. 1 Konstrukcja wsporcza - Ztozenie
INDEX: 9115 UWAGA

_ Poz. AL, B1, C (x6) tylko dla wers;ji
Obejma waska oporawa balastowej ( Patrz Ark. 11)




INDEX: 1003

Profil aluminiowy 3x992

120!

INDEX: 1024
tacznik profili aluminiowych

INDEX: 2004
Sruba M10x20 kl.8,8 DIN 933
Nierdzewna

INDEX: 2602
Nakretka kotnierzowa M10
DIN 6923

UWAGA

INDEX: 1135
Klema koncowa

INDEX: 1522
Klema $rodkowa h22

INDEX: 2102
Sruba M8x30 DIN 912

Poz. E+F w zaleznosci od ilosci konstrukeji podporowych.
Na jednaq jest przewidziane 2 komplety

>

INDEX: 2604
Nakretka kwadratowa M8

DIN 562 Nierdzewna

INDEX: 1029

Zaslepka ochronna

UWAGA

Nie dopuszcza sie dokrecania elementow ztacznych przy pomocy kluczy iub wkretarek
udarowych. Momenty sity dokrecenia srub podczas montazu:

- Klemy srodkowe i kornicowe: 9 Nm - 13 Nm,
_ Sruby i nakretki M8 - 25 Nm,
- Sruby i nakretki M10 - 30 Nm




1. Konstrukcja K9000 dzieki swojej prostocie, pozwala na szybki montaz ( do kilku minut dla jednej konstrukcji wsporczej ) i osiagniecie wymaganego kata nachylenia modutéw w granicach

od 15° do 30° (Rys. 2-3 - 2-6). K9000 pozwala zamontowa¢ PV moduty o szerokosci od 992 mm do 1152 mm. Do skrecania konstrukcji wsporczej nalezy zastosowa¢ $rube szescikafng, DIN
933 - M10x30- A2 w komplecie z nakretka kotnierzowa, DIN 6923 M10- A2.

2. Aby uzyska¢ odpowiedni kat, wystarczy przesuna¢ do goéry/ dotu element A3.F

Komplet B+C A1

00 Dwugwint

Komplet B+C

@, @
A2

Rys.2-1 Ztozenie konstrukcji wsporczej

Rys.2 Ztozenie i rozmieszczenie konstrukcji wsporczej



1200

Rys.2-3 Kat 15°

1200

Rys.2-5 Kat 25°

Rys.2-4 Ka} 20°

Rys.2-6 Kaf 30°




W zaleznosci od ilosci i dtugosci modutéw zamontowanych na jednej konstrukeji ( od 2 do 6 szt. ) rozstaw w osiach ( parametr “b" ) moze sie réznic.
Rozstaw “b" jest wynikowy. W zaleznosci od ilosci i dtugosci modutéw PV ( w tabelce 1 podana zalecana ilos¢ konstrukcji wsporczej w stosunku do ilosci modutéw PV) , pod czas prac po
rozmieszczeniu konstrukcji wsporczej, nalezy ustawic¢ pierwsza, i ostatniq konstrukcje w taki sposdb, aby przy ztaczeniu szyny poprzecznej z konstrukcja, wsporcza, zachowac odlegtosc od
krawedzi modutu PV do osi pierwszej i ostatniej konstrukcji wsporczej 360 mm ( patrz Rys. 3-1, Rys. 3-2 ). Rozstaw "b" patrz w Tabelce 1

Rozstaw w osiach "b"”, mm

Rozstaw w osiach "b"”, mm

|
|

:m:%&A;A%QL

[ ] Tabelka 1
360 LM 360 s 7 7 K 1_ 4 1_ "y n -
-~ llos¢ modutow PV| Konstr. wsporcza, szr. | Rozstaw "b" w osiach
2 3 X/2
Rys.3-1 Opcja na 2 moduty 3 b x/3
A 5 x/ b
5 6 x/5
6 1 x/6
X
b b b | b b b
| | | | | | |
| | w wI | |
| | | i: | |
360 d d 2 ' E 1 d 360
T i
Rys.3-2 Opcja na 6 modutow
Rys.3 Schemat rozmieszczenia konstrukcji wsporczej Ark
K000 o



Komplet B+C

Komplet B+C

W razie potrzeby do taczenia
szyny stosowa¢ D1

Rys.4 Potaczenie szyny poprzecznej z konstrukcja, wspoércza,




Schemat montazu klem do modutu fotowoltaicznege

max. /4 max. /4

J——

+
/ | i
h - szerokos¢ modutu, mm;
G ’ | - dtugos¢ modutu, mm.

WIDOK 0D GORY

=
>

>

2]

E yr= =]
P

>

x

2]

= =
- N
>

x

g

E

N W= =
>

x

2]

[

Rys.5 Montaz modutéw PV za
pomocg, klem koncowych

K9000 o



Dla wewrsji balastowej schemat rozmieszczenia konstrukcji podporowej, rozstawy w osiach, sfosowane moduty PV sa, idetyczne w/w podanej instrukcji montazowej

Komplet B1+C

Bloczek betonowy

Rys.6 Wygtad konstrukcji wsporczej - wersja balastowa

Rys7 Uktadanie bloczkéw betonowych - wersja balastowa

Obejma waska oporowa

/BN




	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page
	Blank Page

